

中共武汉市委
主 管 办 2025年2月27日 星期四
影响有影响的人 乙巳年正月三十 今日8版 毛泽东同志亲笔题写报名
创刊于1949年5月23日

中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职 习近平认真审阅述职报告并提出重要要求

履职尽责、攻坚克难 推动党中央各项决策部署落到实处 在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定，中央政治局委员、书记处书记，全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员，最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期，有关同志按规定就2024年度工作向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求，强调今年是“十四五”规划收官之年，也是进一步全面深化改革的

重要一年。改革发展稳定任务繁重。要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移贯彻落实党中央大政方针和决策部署，推动高质量完成“十四五”规划目标任务。为实现“十五五”良好开局打牢基础。要增强政治能力，沉着应对国内外形势变化带来的挑战，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新

发展格局，扎实推进高质量发展，进一步全面深化改革，扩大高水平对外开放，推动经济持续回升向好，稳步提高人民生活水平，确保社会大局稳定。要锤炼党性、提高思想觉悟，树立和践行正确政绩观，加强调查研究，严格落实党中央八项规定及其实施细则精神，自觉履行管党治党政治责任。要立足自身职责，坚持干字当头，履职尽责、攻坚克难，推动党中央各项决策部署落到实处，在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

米糠炼油 稻壳灰做轮胎 这家企业把一粒稻谷“吃干榨尽”

牢记嘱托 建成支点

长江日报讯（记者张衡 通讯员林思雨）一粒黄澄澄的稻谷能产生多大价值？益海嘉里（武汉）粮油工业有限公司（以下简称“武汉益海嘉里”）副总经理惠志远的答案是：除了能生产一粒大米外，副产品米糠是优秀的食用油原料；稻壳提取燃料，成为锅炉燃料，稻壳燃尽的灰能制汽车轮胎。

武汉益海嘉里2022年落户东湖高新区慈惠街道，是一家集粮油生产、粮食精炼、运输中转、进出口贸易于一体的综合型粮油加工企业。厂区里，一辆辆货车载着原料驶入，满载着成品大米、食用油驶离。生产车间，10条自动化灌装流水线不间断运转，除了生产大豆油、菜籽油、调和油等食用油外，每天还生产20吨稻米油。这些稻米油不仅畅销全国，还远销美国、日本。

“稻米原材料是大米碾白时，从糙米表面碾下来的米糠。稻谷中64%的营养素集中在米糠中，且米糠含有丰富的植物油脂，提炼出来的稻米油富含独特维素酶、维生素E含量远远高出其他食用油，是非常优质的健康用油。”惠志远说。

然而，因米糠保质期短，稻米脱粒后，米糠的吸收是以小时计算的。如果不能在24小时内处理，其利用价值会大幅降低。以往，米糠通常被制成动物饲料。

“我们通过自主创新，研发出一套米糠榨油及稻米油精炼技术。”惠志远说，稻谷被加工成大米后，新鲜米糠当即被送进榨油车间进行膨化油炸，约一周后，晶亮的稻米油就源源不断地涌出。“如果全年产2亿吨水稻的副产品米糠全部用来榨油，相当于1300万吨大豆的出油量，可节约1.1亿亩大豆种植耕地。”

在武汉益海嘉里，萃取稻米油的高温高压蒸气是大米生产后剥离的稻壳燃烧产生的。惠志远指着厂区里一根高高耸立的烟囱说，那是锅炉车间，稻壳燃烧产生的高温蒸气会源源不断地通过管道送进榨油车间和精炼车间。

“之前我们用燃煤，2020年改造后用稻壳。稻壳用作燃



益海嘉里（武汉）粮油工业有限公司稻米油生产线。

长江日报记者张衡 摄

料，不仅环保，还节约成本。”惠志远给长江日报记者算了一笔账：改造前，工厂每年采购的燃煤约12000吨，大概要花费1000多万元。燃煤会产生废气，工厂每年还要花费1000多万元对环保设备进行维护。“工厂里最不缺的是稻壳，每1.8斤稻壳燃烧产生的蒸汽等于1斤燃煤。工厂里的3台锅炉已全部使用稻壳作为燃料。”

稻壳燃烧的灰烬，在武汉益海嘉里也是宝。惠志远说，稻壳灰可以提炼出一种名为“白炭黑”的物质，是生产轮胎的原料之一。白炭黑能够显著提高橡胶的抗拉强度、耐磨损、耐热性和抗撕裂性，还可以降低橡胶的滚动阻力，改善燃油效率。

“目前已与国际知名轮胎大厂合作。也许你的汽车轮胎里，就含有我们的原料。”惠志远说。

同民营企业家做朋友

长江日报评论员

社：

要善于做朋友。朋友之间要“亲”，真心诚意而不是虚情假意，推心置腹而不是口是心非。各项发展措施，要扎实落实到企业身上，各种政策延续，不能因任期变动而“变脸”。民营企业遇到的困难和问题，应积极作为，帮助解决。朋友之间要有“清”，应是清清真真而不是拉拉扯扯，底细清晰，好分寸不意味着楚河汉界，不相往来，“无事不打扰”不等于无事不交往。在亲清前提下，为事业发展计，和民营企业家做朋友，不是为自己，不是“追名逐利”，完全应该大方交往，不必理直气不

顺风顺水，企业爬坡过坎时更需要扶持；相比商界大咖，刚刚创业的年轻人需要更多助力。当下，武汉大力发展战略新兴产业，特别要关心支持本土成长起来的创新型企业、小微企业，多提供“精准”服务，帮助他们克服“成长的烦恼”，在充足的阳光雨露中茁壮成长。

与民营企业家做朋友，是君子之交。君子坦荡荡，亲清政商关系，能让企业家更加充满信心，能让发展的氛围更加浓厚，武汉发展民营经济的热潮就能更加蓬勃。

长江评语

“樱花季”来了 武汉春日席位热闹预订中

花海接力绽放。各景区抢抓“花经济”，各种筹备工作如火如荼。

春天的脚步渐近，武汉开启“樱花季”模式，将再次以独特的魅力吸引四面八方的游客。从景区热闹非凡的樱花市集到星级酒店酒店的精致下午茶，武汉“樱花盛宴”正在火热筹备中，春日席位等你赶紧来预订。

“花”的消息纷纷传来，景区抢抓“花经济”

3月的武汉将迎来樱花、郁金香、桃花、油菜花、杜鹃花等

等系列产品。

与“花”相关的消息陆续传来。第六届汉口里花朝嘉年华将于3月22日开幕，目前已启动“花神、花君子、小花神”招募。武汉锦里沟旅游景区经过设备升级，将于3月1日恢复开园，期间举办莫负樱花展。武汉郡金香主题公园将于3月8日重启，华中首个热气球赏花项目“空中郁金香”即将首发。一年一度的花朝节游园赏花活动，将于3月3日起在花朝河湾景区举行，舞龙、十二花神、非遗表演、农副产品的特色美食等活动丰富多彩。

（下转第二版）

持续增强消费对经济发展的基础性作用

市委召开专题会议研究消费提振工作

长江日报讯（记者黄琪 黄劳）2月26日，市委召开专题会议研究我市消费提振工作。省委常委、市委书记郭元强主持会议并强调，要深入学习贯彻习近平经济工作会议精神和习近平总书记考察湖北重要讲话精神，按照省委省政府部署要求，坚持供需两端协同发力，大力推动消费提质升级，加快建设国际消费中心城市，持续增强消费对经济发展的基础性作用。市委副书记、市长盛明春出席会议并讲话。

会议指出，提振消费既是当前内需稳增长的重要抓手，也是中长期转变发展方式的重大举措。要切实把思想和行动统一到党中央对经济工作的决策部署上来，把消费放在更加突出的位置，进一步坚定信心、拓宽思路，以更大力度和更精准措施提振消费，努力打通消费带动投资、带动产业升级、带动就业增收的链条，让内成为拉动经济增长的主动力量和稳定器。

会议强调，要准确把握人民日益增长的美好生活需要，增加优质供给，激发消费活力，推动消费扩容提质。要推动商品消费更新升级，常态化组织开展各类促消费活动，更好满足住房消费需求，持续巩固汽车、家电、家居等大宗消费回暖势头。要促进服务消费提质惠民，提升餐饮住宿服务品质，提升教育、医疗、养老、托育、家政服务等领域供给水平和服务标准，不断满足群众多样化多层次服务需求。要持续扩大文旅消费规模，充分放大武汉国家历史文化名城、国际湿地城市、新时代英雄城市效应，加强文旅资源整合，打造精品文旅品牌和线路，促进文旅深度融合，加快建设世界知名的文化旅游目的地，着力把文化旅游业培育成为支柱产业。要加快拓展新型消费，与制造具有全国影响力的科技创新高地相结合，用好超大城市应用场景丰富优势，大力推进科技消费，释放人工智能终端产品等消费潜力，让科技更好服务城市、融入生活。

会议强调，要坚持系统思维，进一步优化消费环境，形成需求牵引供给、供给创造需求的良性发展格局。要结合城市更新改造，推动大宗商品提升层级，建设消费地标，创新消费企业。丰富消费场景，加大新城区商业建设和农村地区消费市场建设力度。要以消费升级引领产业升级，引导科技企业、消费领域企业和紧邻国际消费市场的变化趋势进行投资、创新和生产，持续打造消费新产品新场景新热点。要加强消费市场监管治理，引导企业诚信合规经营，维护消费者合法权益，严守消费安全底线，提升消费便利性和服务水平，塑造宜游、宜乐的城市形象。

会议强调，要加强组织保障，强化统筹协调，完善支持政策，细化配套措施，加大宣传力度，切实推动各项任务落地见效。要积极改革创新，加强消费形势研判，善于创新政策工具，善于用改革方法破解难题，探索扩大消费长效机制。要更好发挥市场主体力量，形成提振消费的强大合力。

刘子清、吴朝安、曾冕、张俊勇、沈悦、孟晖、李湛、孟武康参加会议。

市十五届人大常委会举行第二十四次会议

长江日报讯（记者高萌 通讯员王晓璇）2月26日，市十五届人大常委会举行第二十四次会议，市人大常委会主任胡立山主持会议。

会议审议了市人民政府关于市十五届人大五次会议议案办理情况的报告，强调要完善办理方案，强化工作措施，扎实推进办理工作，确保两次大会议案办理取得实效。今年1月，市十五届人大五次会议表决通过《关于以用“以”为导向建设技术创新供应链平台，加快将科教人才优势转化为创新发展优势案》《关于加快打造低碳经济发展高地案》2件大会议案。市人民政府高度重视议案办理工作，专题研究部署，制定办理方案，明确责任分工、时间进度和工作要求。（下转第二版）

杨智参加市政协办公厅文书处党支部组织生活会

长江日报讯（记者梁爽 通讯员叶秋）2月26日，市政协党组书记、主席杨智以普通党员身份参加市政协办公厅文书处党支部2024年度组织生活会。

会上通报了《武汉市2024年度工作情况》，党支部负责同志代表支部对对照检查，提出下一步整改措施。支部成员严肃认真开展了批评和自我批评。

杨智认真听取发言，充分肯定近年来市政协办公厅各项工作，就持续高质量做好办公厅工作与大家谈心交流。他说，要认真贯彻落实习近平总书记对新时期办公厅工作的重要指示批示精神和考察湖北重要讲话精神，以召开民主生活会和组织生活会为契机，进一步查摆问题、剖析原因、改进不足，持续提高履职能力和服务水平。（下转第二版）